
Типовые тестовые задания по обязательным предметам

РУССКИЙ ЯЗЫК

1. Укажите вариант, в котором во всех
словах звуков больше, чем букв.

A) операция, ягода, течение
B) пчелиный, оценка, южный

C) приехать, оттепель, антенна

D) отметить, городской, осень

В словах операция, ягода, течение
звуков больше, чем букв, так как есть
буквы (я, е), которые обозначают два
звука.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 10 кл.,
Рахматуллаева Г.М., Кельдиев Т.Т.,
«Extremum-press», 2017.

2. Укажите слова − синонимы.

A) битва − сражение
B) взлёт − посадка

C) дружба − вражда

D) восход − закат

Синонимы − это близкие или
тождественные по значению слова,
по-разному называющие одно и то же
понятие. Слово битва означает то же,
что и сражение (Толковый словарь
С.И. Ожегова).
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 10 кл.,
Рахматуллаева Г.М., Кельдиев Т.Т.,
«Extremum-press», 2017.

3. Укажите существительное общего рода.

A) зазнайка B) прозвище

C) похвала D) ряженка

Среди существительных есть слова, род
которых зависит от лица, которое они
обозначают. Подобные существительные
называются существительными общего
рода.
Существительное зазнайка общего рода.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 5 кл.,
Зеленина В.И., Рожнова М.Э.,
«Узбекистан», 2015.

4. Укажите вариант с качественным
прилагательным.

A) густые волосы B) морской воздух

C) лисий хвост D) шёлковый платок

Прилагательное в словосочетании
густые волосы качественное, так как
оно обозначает такой признак, который
может быть у предмета в большей или
меньшей степени (гуще, более густые и
т.д.).
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 6 кл.,
Зеленина В.И., «Шарк», 2017.

5. Укажите вариант с собирательным
числительным.

A) трое ребят B) два друга

C) пять команд D) сотня воинов

Собирательные числительные обозначают
количество лиц или предметов как одно
целое. В словосочетании трое ребят
числительное трое − собирательное.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 6 кл.,
Зеленина В.И., «Шарк», 2017.

6. Укажите предложение, в котором
употреблён причастный оборот (знаки
препинания не расставлены).

A) Город смутно озарённый смотрит
в розовую даль.

B) Лавины сползая с гор увлекали за

собой камни.

C) Отступать от правил игры считалось

нарушением.

D) Тихая речка была скрыта под зеленью

кувшинок.

Причастие с зависимыми словами
называется причастным оборотом.
Город, смутно озарённый, смотрит
в розовую даль.
В этом предложении есть причастный
оборот (смутно озарённый).
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 7 кл.,
Рожнова М.Э., «Yangiyo‘l Poligraf Servis»,
2014.
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7. В каком предложении грамматическая
основа выделена верно?

A) МЫ НЕ ПРЕКРАЩАЛИ
ПЕРЕПИСЫВАТЬСЯ с
друзьями.

B) НАС ОКРУЖАЛИ непроходимые

леса.

C) УЛИЦЫ УКРАСИЛИ разноцветными

флажками.

D) ДОКЛАД ПОДГОТОВИЛИ мы с

товарищем.

Мы не прекращали переписываться
с друзьями.
В этом предложении грамматическая
основа − мы не прекращали
переписываться .
Мы − это подлежащее, выраженное
личным местоимением.
Не прекращали переписываться −

составное глагольное сказуемое.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 5 кл.,
Зеленина В.И., Рожнова М.Э.,
«Узбекистан», 2015.

8. Определите, чем осложнено предложение
(знаки препинания не расставлены).
Из года в год управляющий имением

писал то о пожарах в деревнях то о

неурожае то о необходимости

перестройки хозяйственных зданий.

A) однородными членами
B) вводным словом C) обращением

D) обособленными членами

Предложение осложнено однородными
членами. О д н о р о д н ы м и
называются такие члены предложения,
которые являются одним и тем же
членом предложения, относятся к одному
и тому же члену предложения и
соединяются друг с другом
сочинительной связью или интонационно.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 11 кл.,
Рахматуллаева Г.М., Кельдиев Т.Т.,
«Extremum-press», 2018.

9. Укажите предложение с вводным словом
(знаки препинания не расставлены).

A) По-моему мнению дождь ещё не
скоро прекратится.

B) Я вдруг вспомнил что несколько раз

видел его.

C) Даже друг был не в состоянии

вывести его из равновесия.

D) Ближайшие дни будут для вас

исключительно благоприятными.

По-моему мнению, дождь ещё не
скоро прекратится .
В этом предложении есть вводные слова,
указывающие на источник сообщения −

по-моему мнению.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 11 кл.,
Рахматуллаева Г.М., Кельдиев Т.Т.,
«Extremum-press», 2018.

10. Укажите бессоюзное сложное
предложение (знаки препинания не
расставлены).

A) Лошади тронулись колокольчик
загремел кибитка полетела.

B) Он с виду хоть и прост но свойство

чудное имеет.

C) О доблестях о подвигах о славе я

забывал на горестной земле.

D) В этом огне бушевали рёв визги стоны

хохот и свист.

Лошади тронулись, колокольчик
загремел, кибитка полетела .
Это предложение бессоюзное.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 11 кл.,
Рахматуллаева Г.М., Кельдиев Т.Т.,
«Extremum-press», 2018.
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11. Укажите вариант, в котором в слове
вместо точек пишется А.

A) изл..гать мысли
B) выр..внять дорожку

C) заг..реть на солнце

D) выск..чить из-за угла

В слове излагать пишется буква А.
В безударном корне -лаг-/-лож перед г
пишется а, перед ж пишется о.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 10 кл.,
Рахматуллаева Г.М., Кельдиев Т.Т.,
«Extremum-press», 2017.

12. Укажите слово, в котором на месте
пропуска пишется согласная буква.

A) ком..ерсант B) гал..ерея

C) кол..ичество D) ал..юминий

В слове коммерсант пишется
удвоенная согласная. Остальные слова
пишутся с одной согласной.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 10 кл.,
Рахматуллаева Г.М., Кельдиев Т.Т.,
«Extremum-press», 2017.

13. Укажите вариант, в котором в слове на
месте пропуска пишется И.

A) пр..открыть завесу
B) пр..емник традиций

C) пр..ступить закон

D) пр..мьера спектакля

В слове приоткрыть пишется
приставка при-, так как она придаёт
слову значение неполноты действия.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 10 кл.,
Рахматуллаева Г.М., Кельдиев Т.Т.,
«Extremum-press», 2017.

14. Укажите вариант, в котором в слове
вместо точек пишется И.

A) по горизонтал.. B) об обыча..

C) в галере.. D) на аккордеон..

Правильный ответ: по горизонтали.
Существительные 3 склонения в
родительном, дательном и предложном
падежах имеют окончание -и.
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 5 кл.,
Зеленина В.И., Рожнова М.Э.,
«Узбекистан», 2015.

15. Укажите избыточное словосочетание.

A) впервые дебютировать
B) довольствоваться малым

C) овладевать знаниями

D) оговаривать условия

В словосочетании впервые
дебютировать допущена
стилистическая ошибка − многословие
(плеоназм). Слово дебютировать
означает «выступить впервые на сцене».
Правильный ответ: А
Источник: Русский язык, 11 кл.,
Рахматуллаева Г.М., Кельдиев Т.Т.,
«Extremum-press», 2018.
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